
Hosszú Je­nô

Ami moz­dít­ha­tó 
a fül­ké­ben, azt viszik
Mind­össze két éve jár kül­föld­re 
ka­mionnal, még­is –  igaz, csak 
a kol­légáitól hal­lottak ál­tal 
–  elég sok ta­paszta­lat gyûlt fel 
benne. 
Az utóbbi idô­ben el­sô­sorban 
Francia­ország­ba fuva­rozik. 
Dicséri az otta­ni autópályát, 
azt mond­ja sofôrba­rát, kényel­
mes, ha­tal­mas parkolóik van­
nak, melyekbe biztonság­gal 
beáll­hat a ka­mionsofôr. Bizto­
sítják a fel­tételeket, hogy a gép­
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kocsivezetôk a pihenô­idejüket 
kel­lemes, jól lezárt nagy pihe­
nôkben tölthessék el. Nem kell 
éberen alud­ni, nehogy kira­bol­
ják az embert.
– Személyes ta­paszta­la­tom sze­
rencsére nincs a parkolókban 
el­szenvedett sofôrbántal­ma­zá­
sokról. Viszont a kol­légáktól, 
sofôrtársaktól hal­lottam egyet s 
mást. Ugyanis a hétvégi ka­mi­
onkorlátozás idején a parkolók­
ban töltjük a szomba­tokat, a 
va­sárna­pokat, ha va­la­milyen 
ünnep van va­la­melyik ország­
ban, akkor sem közlekedünk. 
Így hal­lomásból szerzek tudo­

mást a rablásokról azoktól, 
akik már ál­doza­tul estek. 
Ál­ta­lában személyi tárgyak, 
okmányok, laptopok, mûsza­ki 
tárgyak meg a hitel­kártyák tûn­
nek el a ka­mion sofôrfül­kéjébôl. 
A cég biztosítja a részünkre a 
kényel­mes átha­la­dást egyik 
ország­ból a másikba, hitel­kár­
tyákkal fizetünk mindenütt, ez 
meg­gyorsítja az életünket útköz­
ben. Ezekre a hitel­kártyákra is 
sza­kosod­tak a rablók. Kihasz­
nál­nak egy néhány perces bevá­
sárlást is, betörik az abla­kot, és 
minden, ami mozdítha­tó a ka­mi­
onfül­kében, azt viszik. Bennün­
ket fel­készítettek, hogy pél­dául 
éjsza­ka Dél-Spa­nyol­ország­ban, 
Dél-Francia­ország­ban nyitott 
tetô­ablakkal alud­jak éjsza­ka, 
mert sprayt fújnak be a kulcslyu­
kon keresztül, amitôl mélyen 
el­al­szik az ember, aztán azt csi­
nál­nak a rablók, amit akarnak. 
Azt is mond­ják, aki a spray el­le­
nére fel­ébred, azzal végeznek. 
Úgyhogy jobb, ha mélyen 
al­szik az ember.
Komppal közleked­ni sem egysze­
rû dolog. A kikötôkben fel­vág­ják 
a ponyvát. Érdekes módon soha­
sem a va­sat cipelô autókét. Ben­
nem meg­fogal­ma­zódott már az 
is, hogy az árut követik a rablók. 
És ritkán téved­nek.

Kocsis At­tila

Ibé­riai ta­pasz­ta­la­tok
Spa­nyol­ország­ban már rend­
szeressé vált –  kol­légák mesél­
ték –, hogy fel­feszítik a zárat, 
betörik az ajtót és már bent is 
vannak a sofôrfül­kében. Mind­
ez pil­la­na­tok alatt zajlik le. 
Vagy befújnak a fül­kébe, úgy 
ra­bol­ják ki a sofô­röket. Szeren­
csére én ed­dig meg­úsztam. 
A német autóhoffok pél­dául 
elég­gé biztonságosak. Egyéb­
ként Németország­ban nemigen 
támad­nak meg bennünket, ott 
gya­korla­tilag bárhol meg lehet 
áll­ni.
A bátyámat Mad­rid­nál zaklat­
ták homoszexuálisok. Szinte 
sza­bálynak tekinthetô, hogy ott 
a városok környékén nem sza­
bad meg­áll­ni, tud­ni kell, hol 
vannak azok a parkolók, ahol 
biztonságosan lehet pihenni. 
Fizetni kell, kétség­telen, de 
meg­éri. Az autópályák mel­letti 

pihenôk nevezhetôk biztonsá­
gosaknak. Én csak fél esztende­
je ka­mionozom, de sok rablótá­
ma­dásról hal­lottam ismerô­sök­
tôl, kol­légáktól. A bátyám két 
éve ka­mionozik egy ma­gánvál­
lal­kozónál, fô­leg az unióban. 
Mint említettem, már neki is vol­
tak kel­lemetlen ta­paszta­la­tai.

Ne­mes Jó­zsef

Élet­ha­lál­harc folyik 
a fu­va­rokért Eu­rópában
Szomorú tény, hogy gyakran 
meg­támad­ják a ka­mionsofô­rö­
ket és ma­gát a jármûvet is. A 
gépkocsivezetô­ket ok nél­kül 
nem szokták meg­támad­ni, nyil­
ván az anya­gi ha­szonszerzés 
a cél. Most, hogy ilyen drága 
lett az üzema­nyag, a gázola­jat 
is lopják. Csehország­ban pél­
dául az üzema­nyag­tank al­só 
leeresztô­csa­varját nyitották ki, 
de az erôs sugár miatt nem tud­
ták fel­fog­ni, így 300 liter gáz-
olaj szétfolyt a föl­dön. Ma­nap­
ság már életha­lál­harc folyik a 
fuva­rokért Európában. Lehet, 
hogy alapta­lan a fel­tételezé­
sem, de még az is meg­eshet, 
hogy ez egy bosszúhad­járat 
volt, vagy annak a kezdete a 
fuva­rok miatt. Ki tud­ja? Meg­tör­
tént, az a lényeg. 
A táma­dásoknak mindig va­la­
milyen cél­ja van. A francia–spa­
nyol ha­táron is különös cél­lal 
támad­nak. Ott az üzema­nyag­
kártyára, a hitel­kártyára utaz­
nak. Tankol­nak vele, és mire 
letiltják, ad­dig­ra már óriási 
ha­szonra tettek szert. Ezt leg­
több esetben a gépjármûveze­
tô kárára teszik, neki kell felel­ni 
ezekért az összegekért. Sajnos 
most már kifejezetten a ka­mio­
nok és a ka­mionosok kirablásá­
ra és táma­dására sza­kosodott 
bandák vannak. 

Butella Ödön

Nem rit­ka a bru­ta­litás
Jelenleg diszpécser, de elôtte 
25 évig gépkocsivezetô volt. 
Van él­ménye, ta­paszta­la­ta 
bô­ven. El­képzel­hetetlennek tart­
ja, hogy va­la­ki olyan története­
ket ad elô sofô­rök el­leni táma­
dásokról, aminek semmi va­ló­
ság­a­lapja nincs. Ugyanakkor 
gyakran olyan durvák ezek az 

Támadások 
közutakon és parkolókban
Támadások 
közutakon és parkolókban

PILÓTÁK VÉLEMÉNYE  EURÓPAI UTAKON

NEM VAGYUNK BIZTONSÁGBAN!

Az IRU és a CEMT kö­zö­sen már esztendôk óta ki­advány­ban 
tünteti fel, éspedig országonként az ôrzött kami­on-
parkolókat. Utoljára 2007-ben jelentették meg, benne 
negy­venegy ország kétezer biztonságos parkolójának cí­mét, 
az érveket, mi­ért érdemes ott megállni, mint például 
szolgáltatások, üzemeltetô, biztonság foka, elérhetôség.
A sofôrök elleni támadásokról a Waberer’s International Zrt. 
nemzetkö­zi gépkocsi­vezetôi­vel beszélgettünk.

Hosszú Je­nô: Ál­ta­lá­ban 
sze­mé­lyi tár­gyak, 
okmá­nyok, lap­topok, 
mû­sza­ki tár­gyak meg 
a hitel­kár­tyák tûnnek el 
a ka­mion sofôr­fül­ké­jé­bôl

Kocsis Attila: A spa­nyol 
vá­rosok kör­nyé­kén 
nem sza­bad megáll­ni, 
tudni kell, hol vannak 
azok a par­kolók, 
ahol biztonsá­gosan 
le­het pihenni

Ne­mes József: 
A tá­ma­dá­soknak mindig 
va­la­milyen cél­ja van. 
A francia–spa­nyol 
ha­tá­ron is különös cél­lal 
tá­madnak. Ott 
az üzema­nyagkár­tyá­ra, 
a hitel­kár­tyá­ra utaznak
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szin­te „ter­mé­szetes”, hogy a 
tá­madá­sok 66 szá­zalé­ka sö­tét­
ben, azaz este 10 óra és haj­na­
li 6 óra kö­zött tör­tént. Az 
viszont enyhén szólva is fur­csa, 
hogy a megtá­madott sofô­rök 
ké­sôbb sem jelen­tették az ese­
ményt a rendôr­sé­gen. A kami­
on­sofô­rök ellen a legtöbb tá­ma­
dást Romá­niá­ban, Len­gyelor­
szágban, Oroszor­szágban és 
Magyar­or­szá­gon kö­vetik el.
A felmé­rés után azt in­dítvá­
nyozták a kü­lön­bö­zô nemzeti 
hatósá­goknak, alakítsanak ki 
bizton­sá­gos kamion­par­kolókat, 
pihenô­helyeket, valamint a 
rendôr­sé­geken belül lé­tesítse­
nek a közú­ti bû­nö­zés ellen­ôr­zé­
sé­re, megfé­kezé­sé­re szakoso­
dott egysé­geket. A tá­madá­sok 
csökken­té­se ér­deké­ben min­den­
képpen javítani kellene az in­for­
má­ciócserét. Más szóval a meg­
tá­madott gépkocsivezetôknek 
és azoknak a vállalkozá­sok­
nak, ahol a sofôr dolgozik, 
jelen­teni kellene min­den tá­ma­
dást. Fon­tos len­ne továbbá, 
hogy a gépkocsivezetôk megfe­
lelô oktatásban ré­szesüljenek 
az utazá­saik során rá­juk vá­ró 
veszé­lyekrôl, tá­madá­sokról, a 
bû­nö­zôk aktivitá­sá­ról.

B. Len­gyel An­na
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esetek, hogy már az is eszé­be 
jutott, talán kicsit eltú­lozták a 
tör­tén­teket. 
– Tizen­valahány évvel ezelôtt 
leü­tötték a kollé­gá­mat Moszkvá­
ban az utcán, amikor éppen 
bevá­sá­rolt magá­nak, a kamion­
ja pedig addig a par­kolóban 
állt. 24 óra eltelté­vel ébredt föl 
egy er­dô­ben, a földön fekve. 
Nyilván valamilyen jár­mû­vel 
odavitték és kitették. Soká­ig volt 
ezután kór­házban, mert erô­sen 
bán­talmazták az ar­cát és a 
fejét. Mindezt azért, hogy ellop­
ják a pénztár­cá­ját, valamint az 
összes ná­la lé­vô papírt. 
Volt jó né­hány éve olyan eset, 
hogy a sofôr a kocsijá­val állt a 
par­kolóban Olaszor­szágban. 
Kirán­gatták a kamion­ból, átrak­
ták egy személyautóba, bevit­
ték egy er­dô­be, a fá­hoz kö­töt­
ték, közben a kamion­ját elvitték 
a par­kolóból és kipakolták.

Mol­nár Csa­ba

A ku­tya 
az egyetlen visszatar­tó erô
Fran­ciaor­szágban rakodtam fel 
instant ká­vét, Lon­don­ban volt a 
lerakóhely. A Nestlé­nél nem 
tudtam par­kolni, ezért a legkö­
zelebbi ben­zin­kútnál álltam 
meg éj­szakai pihenésre. Az 
éj­szaka folyamán úgy szétvág­
ták a ponyvá­mat függô­leges 
irányban, hogy reggelre a ká­vé 
tér­dig érô magasságban állt a 
raklapon meg a földön is a pót­
kocsi mellett. Rendôrt hívtam. 
Jegyzô­könyvbe vették az ese­
tet, lefényké­pezték a siralmas 
látványt. Utá­na megragasztgat­
tam a ponyvát és bemen­tem a 
céghez. Az ügy biztosítá­sát a 
kö­zeli múltban in­tézték.
Aztán az is elô­for­dult velem 
Calais-ban, hogy fekete bô­rû­ek 
„ver­ték” az autó oldalát, há­tul­
ját vagy a tetejét, mert elbúj­tak 
a kocsiban. Át akar­tak men­ni a 
szigetor­szágba. De még idô­
ben észrevettem, megálltam, 
akkor ôk leugráltak, elszalad­
tak. Volt olyan eset is, hogy 
kinyitottam a pótkocsi há­tulját, 
és akkor ugráltak ki a pótkocsi­
ból. Sor­ry, sor­ry kiabálták, és 
elszaladtak. Illegá­lis beván­dor­
lók lettek volna, ha nem aka­
dok rá­juk.
Szerin­tem akkor lehet bizton­sá­

gosnak nevezni egy par­kolót, 
ha bekerített, kamerá­val ellá­
tott és kutyá­val és bizton­sá­gi 
ôr­rel is ôr­zik. Ámbár né­ha ez 
sem elegen­dô. Vittünk Philipset 
Madridba, és úgy bejár­tak a 
par­kolóba a beván­dor­lók, akik 
ott élnek a vá­ros kör­nyé­kén, 
mintha otthon lettek volna. 
Vé­gül is hiá­ba van ott a fegyve­
res ôr, úgy elbúj­nak a pótkocsik 
kö­zött, hogy sen­ki nem veszi 
észre ôket. Reggelre pedig 
rendszerint szétvágják a pony­
vá­kat, és akkor a kocsik tar­tal­
má­nak annyi. A kutyás ôr, 
lé­nyegé­ben a kutya az egyet­
len visszatar­tó erô, mivel akkor 
is megér­zi a tolvajt, ha nem lát­
ja. 

Preininger Nándor 

IRU–ITF kö­zös felmé­rés
Külföldön 35 évet vezetett már, 
tapasztalata van tehát bô­ven.
– Ha nem is tá­madják meg az 
embert szemé­lyesen –  ez egy 
optimá­lis eset –, megvár­ják, 
amíg elalszik a kamion sofôr­je, 
és fölnyitják a tan­kot. Szer­ve­
zetten „dolgoznak”, és már 
olyan helyen is elô­for­dul az 
ilyesmi, mint az eddig bizton­sá­
gosnak hitt Né­metor­szágban. 
Van egy kis motor­juk, akár egy 
ablaklehaj­tó kis motor, amely 
szép csöndben, zümmögve 
leszív akár 200 litert is 5 perc 
alatt. 
Kö­rülbelül egy hete Né­metor­
szágban nekem is leszívták az 
üzemanyagomat. Ez mind az 
ember zsebé­re megy. Álltam 
egy par­kolóban, és a pihenô­-
idômben aludtam. Úgy vettem 
észre az üzemanyaglopást reg­
gel, hogy a tanksapka egysze­
rû­en a kezemben maradt. Pon­
tosan tudják ezek, hogy mit, 
mikor kell csinálni, saj­nos.
De hát itt vé­gül is csak pénzrôl 
van szó. Ám amikor tettlegesen 
megtá­madnak egy embert, az 
már jóval nagyobb bajt jelent. 
Er­re egyetlen megoldás van 
–  vé­lemé­nyem szerint a fizetett 
par­koló. Per­sze, tudom, az már 
költsé­ges. De még min­dig 
olcsóbb, minthogy bár­mi baj 
tör­tén­jen, megtá­madjanak vala­
kit. Olaszor­szágban példá­ul 
rá­tö­rik az aj­tót, az ablakot a 
sofôr­re. Nem ér­dekli ôket sem­

mi, csak a vár­ható nyereség. 
Gyor­san lefúj­ják az áldozatot, 
és min­denét elviszik. Mire kijön 
az olasz csendôr­ség, addigra 
már alszik a sofôr, és volt-nincs 
semmije. 
Az IRU a Nemzetkö­zi Fuvaro­
zói Fórummal (ITF) kö­zö­sen fel­
mé­rést ké­szített a nemzetkö­zi 
közú­ti árufuvarozásban részt 
vevô sofô­rök elleni tá­madá­sok­
ról. A felmé­rés célja, hogy javít­
sanak a fuvarozás bizton­sá­
gán. 
Az internetes nyomtatványra 
har­mincöt európai és balká­ni, 
valamint kö­zép-á­zsiai or­szág­
ból kö­rülbelül hétszá­zan vá­la­
szoltak, részben kamion­sofô­
rök, részben pedig közú­ti árufu­
varozók. A megkér­dezett gép­
kocsivezetôk 17 szá­zalé­kát ér­te 
tá­madás, a megtá­madott sofô­
rök 30 szá­zalé­kát pedig több­
ször is megtá­madták, 21 szá­za­
lé­kukat testileg is bán­talmazták. 
A tá­madá­sok 60 szá­zalé­ká­ban 
a gépkocsi, illetô­leg a rako­
mány eltulaj­donítá­sa, megszer­
zé­se volt a cél, 40 szá­zalékban 
pedig a sofô­rök szemé­lyes hol­
mijá­ra utaztak a rablók. Ér­de­
kes, hogy a tá­madá­sok több 
mint 40 szá­zalé­ka kamion­par­
kolókban tör­tént. Az viszont 

Butella Ödön: 
Leü­tötték a kollégá­mat 
Moszkvá­ban az utcán, 

ami­kor ép­pen bevá­sá­rolt 
magá­nak. 24 óra 

elteltével ébredt föl egy 
erdô­ben

Molnár Csaba: 
Az éj­szaka folyamán úgy 
szétvágták a ponyvá­mat 

függô­leges irányban, 
hogy reggelre a ká­vé 

térdig érô magasságban 
állt a raklapon meg 

a földön is a pótkocsi 
mellett

Preininger Nán­dor: 
A kami­on­sofô­rök ellen 

a legtöbb tá­madást 
Romá­ni­á­ban, 

Len­gyelországban, 
Oroszországban 

és Magyarorszá­gon 
követik el
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